
e-Rojnost č. 357 
Znojemské dění komentuje Jiří Cmunda Roupec 

Vychází od září 2017 

Je, či není Znojmo nebezpečným městem? …. str. 2 

Znojemský pivovar ruší HuZpodu …. str. 3 

Magazín: Grizzly 

23. 7. 2024  

 

Opozice vystupňovala boj o radnici 
 

Právě jsem se chystal psát článek na téma okurková sezóna, tedy v onom mediálním smyslu slova, 

kdy se v politice nic moc neděje, protože politici odjeli do lesů, odpočívat na své chaty, případně na 

mořské pláže, Z bouřlivého nebe předchozích dnů však uhodil blesk snad nejsilnějšího kalibru. 

Blesk přímo kulový, který nehodlá na znojemské politické scéně  nechat kámen na kameni. 

Popravně řečeno, k onomu bouřlivému výboji se schylovalo několik posledních měsíců a 

předcházelo mu několik bouřlivých situací na jednání koaličních a opozičních zastupitelů, při nichž 

starostka ing. Ivana Solařová (ANO) nedala silou jednoho hlasu šanci žádnému opozičnímu návrhu. 

Za této situace opoziční zastupitelé vypracovali memorandum, které podepsali všichni opoziční 

zastupitelé. svůj podpis přidali i nezávislí zastupitelé a nůž do zad vrazila svým podpisem i 

dosavadní koaliční místostarostka Bohumila Beranová (Znojmáci).  

Cílem memoranda je vytvoření nového vedení města, které bude skutečně naslouchat potřebám a 

starostem občanů, znovu rozjet zastavené investice a přivést do Znojma nové projekty, které 

podpoří místní ekonomiku. Strany dosavadní opozice usilují o transparentní a efektivní hospodaření 

s veřejnými prostředky, aby byly využívány ku prospěchu všech obyvatel. Zaměří se na zlepšení 

bezpečnostní situace ve městě, aby se zde každý cítil bezpečně. Signatáři memoranda se zavazují k 

otevřené a transparentní komunikaci s občany, kde jejich hlasy budou mít skutečný vliv na 

rozhodování. Nové vedení města bude aktivně pracovat na řešení problémů a obav občanů, a ne na 

prosazování vlastních politických zájmů. 

 

„Naše závazky jsou jasné a neochvějné,“ uvedla Bohumila Beranová, současná místostarostka, 

která bude v nové koalici pokračovat s novými partnery. „Toto memorandum je naším pevným 

slibem vůči občanům Znojma, že jejich blaho je naší prioritou a že budeme skutečně naslouchat 

jejich starostem a potřebám. Věříme, že společně můžeme překonat současné výzvy a nastartovat 

novou éru rozvoje a prosperity pro naše krásné město.“  

 

Bohumila Beranová, koaliční zastupitelka za hnutí Znojmáci a současně místostarostka  měla podle 

tisku přejit z koaličního tábora přejít k opozici za příslib postu místostarostky v novém vedení 

města. Aniž svůj krok řádně vysvětlila svému zaměstnavateli – znojemké radnice, vzala si do konce 

měsíce dovolenou. Proto také tiskové oddělení města nevydalo v tomto ohledu relevantní 

vysvětlení.  

Co ji přivedlo k takovému kroku? Patrně se cítila nedoceněná a v radě města jako ono příslovečné 

páté kolo u vozu. Za téměř dvouleté působení v čelním orgánu města nemá za sebou žádný 

pozitivní čin ve prospěch města. 

Jakýsi neznámý podnikatel současně nabídl značnou sumu peněz zastupitelům z koaličního tábora 

za to, když přejdou k opozici. Jak Květoslav Svoboda (SPD) tak zastupitel MUDr. Bert Bartas 

(Znojmáci) úplatek odmítli a jsou hotovi podat trestní oznámení. Pokud se tak nestane, podají v téže 

věci trestní oznámení opoziční zastupitelé. 

Snaha ovlivnit koaliční zastupitele nese podobné znaky, jaké provázely povolební  koaliční 

vyjednání. Tehdy také lidé z opozice tlačili na některé zvolené zastupitele, aby odstoupili. 

Faktem je že radní města Znojma od počátku zneužívala své chatrné převahy jednoho hlasu a to i 

v případech návrhů opozice, která stály za zvážení,a jež koalice notoricky odmítala.  



Žel, současní „vzbouřenci“ proti radničnímu uskupení nabízí zase jen jména osob, která už jednou 

Znojmu na různých postech vládla a nepřinesla mnoho až tak pozitivního v rozvoji města. Snad 

jedinou výjimkou je ředitel Znojemské besedy, čerstvý komunální politik, který se teprve nedávno 

stal členem ODS. Jako opoziční zastupitel nevstupoval do diskuzí a pouze hlasoval v souladu 

s opozičními lídry. Je to opravdu vhodný typ k vedení už tak dost zanedbaného města? A kdo jiný? 

 

Je, či není Znojmo (ne)bezpečným městem? 
 

Je fakt, že veřejné mínění, někteří politici, média – byť v různé intenzitě – se kloní k názoru, že ve 

Znojmě je méně bezpečno, než tomu bývalo dřív. Už za mého mládí žilo ve Znojmě několik 

problémových rodin, včetně romských. Vzpomínám si, že s cikány ve stejném věku jsme hrávali na 

stadionu fotbal a takový Berci to s balonem docela uměl. Vím ale také, že děti, které chodily do 

základní školy na Václavském návěstí, byly vystaveny příkoří, krádežím učebních pomůcek, svačin 

ze strany romských spolužáků, z nichž mnozí, vzhledem k tomu, že opakovaně propadali, byly 

statnější a silnější spolužáků. Mluvím zhruba o přelomu 50. a 60. let předchozího století. Romská 

komunita byla tehdy nevelká, uzavřená a tím pádem i snáze kontrolovatelná. Jen občas na 

Znojemsko, většinou ze Slovenska, přibyli potulní šlejfíři, takto brusiči nožů a nůžek, opraváři 

deštníků a dráteníci tmavší pleti. Pokud se týká krádeží, cikáni se většinou spokojili s drobnm 

domácím zvířectvem, občas „sklidili“ někde úrodu ovoce, brambor… Hospodářské delikty většího 

kalibru se týkaly spíše majoritní populace. 

V následujících dekádách došlo i ve Znojmě k nárůstu romské populace. Minulý režim, zdá se, 

držel Romy více zkrátka. V nových demokratických poměrech se zřejmě stali troufalejšími, 

obtěžujícími aniž by je pořádkový aparát byl s to umravnit. Romové se stahovali většinou do 

větších center – do Brna, na Ostravsko, kde bylo dostatek nekvalifikované práce. Proč nyní do 

Znojma a podobných měst, kde není dostatek pracovních příležitostí? Možná je tím vinen, sociální 

systém, především vyplácení sociálních dávek, z nichž početné romské rodiny žijí, je 

benevolentnější. 

Není divu, že hněv obyvatel Znojma padá na hlavu městské policie, jejíž hlavní povinnosti je 

udržovat ve městě klid a pořádek. Co si o její akceschopnosti myslet, když přímo pod okny jejich 

služebny n Komenského náměstí se Romové rozsadí na lavičkách a hlučně na vzdálenost několika 

metrů si vyřizují svoje rodinné či jiné záležitosti. Své o tom ví i obyvatelé Vídeňské ulice, kteří 

museli snášet každodenní, respektive každovečerní romskou zábavu, jež se nesla z domu v němž 

žilo několik romských rodin. Jaká rodina takové děti. Zhruba před rokem se řešily obecní vyhláškou 

míčové hry v Dolním partu, při nichž se parta romských výrostků a možná i jejich kamarádů bavila 

tím, že míčem ostřelovala lidi procházející parkem. Když byli okřiknuti, reagovali na kárající 

vulgárními nadávkami. Bylo jim doporučeno využívat školních hřišť. Vzali to patrně doslova 

a hřiště považují za svoje teritorium s přednostním právem, kam druhého nepustí. Viz letošní 

případy na hřiští u ZŠ Mládeže. Ale aby nebylo vše házeno jen na Romy. Opakovaně se řešilo 

poručování nočního klidu před nočním klubem LaRutyka. Tam Romové evidentně nechodí. 

Není důvod nevěřit slovům ředitele znojemské městské policie Mgr. Milanu Kovárníkovi, jenž se 

opírá o statistiky přestupků a tvrdí, že Znojmo se nikterak nevymyká ze situace v jiných městech. 

Zvýšenou intenzitu excesů ve Znojmě klade do souvislosti s příchodem dalších romských rodin, 

které mají spory s dříve usedlými romskými rodinami. Celkově se nejedná podle mínění ředitele 

Kovárníka o jednoduché řešení, ale je třeba hledat a vyzkoušet každé smysluplné opatření. 

Opoziční politici volají o přísnějších opatřeních ze strany vedení města – například zavedení 

bezpečnostní služby na sportovištích, uvalení vyšších daní na problémové nemovitosti, přísnější 

vymáhaní pokut… 

Radnice nyní přichází s poněkud alibistickým řešením – ustavit koordinační komise pro snížení  

nežádoucích společenských jevů, jejímž cílem je posílení  bezpečnosti a udržení veřejného pořádku 

ve městě. Komise bue složena ze nástupců městské a státní policie  a dalších expertů… Jak známo 

komise samy o sobě nic nevyřeší. K cíli vedou pouze rozhodná, nekompromisní a přísná konkrétní 

opatření přímo na ulici. 

 

 

 



Znojemský pivovar ruší HoZpodu 
 

Odhalení nízkého nájmu na původně nebytové prostory v ulici U brány Znojemskému pivovaru  a 

následné právní kroky sice primárně mířily na opozičního rivala současného vedení Znojma, takto 

předchozí vedení města, kvůli nehospodárnému nakládání s městským majetkem, se nyní obrací 

proti  radnici. Majitel Znojemského pivovaru a současně provozovatel populární firemní pivnice 

HoZpoda, Miroslav Harašta  se rozhodl v září, po Znojemském historickém vinobraní, pivnici 

uzavřít a vyklidit. 

Při nově vyměřeném nájmu se provoz HoZpody stává jejímu provozovateli nerentabilní. Pan 

Harašta přiznává, že pivnice dělala dobrou reklamu jeho výrobkům, a proto také provoz pivnice 

dotoval částkou tři sta tisíc ročně. 

Mgr. Růžena Šalomonová (SPD), radní pověřená vnitřním auditem, patrně při výkonu své funkce 

postupovala správně, patrně ale nezvážila následky trestního oznámení. Bývalého vedení města, na 

něž bylo cíleno, se to zatím nijak nedotklo. Reagoval však majitel pivovaru a provozovatel 

HoZpody, jehož se to dotklo na cti. Znojemští občané ve většině případů, pokud na ně neupozorní 

opozice a média, se mnoho nezajímají o hospodářské operace města, určitě si ale zapamatují, kdo a 

proč jim zavřel HoZpodu. 

Veřejnost se také pomalu začíná ptát po výstupech práce radní Mgr. Šalomonové. Na to, že je pro 

svou auditorkou činnost uvolněná, výstupy její činnosti jsou pro veřejnost víceméně utajené. 

 

Skončit hodlá i Galerie a Prostor 
 

Ze stejného důvodu jako HoZpoda se chystá ukončit svoji činnost GaP (Galerie a Prostor) na rohu 

Kollárovy ulice a náměstí Republiky. Pokud se nemýlím, nebytový prostor nechalo opravit 

předchozí vedení města a poskytlo jej bezúplatně uměleckému polku Umění do Znojma. Pět let 

podnik fungoval, nyní i s roční dotační podporou 440 tisíc korun. GaP v loňském roce uspořádal 

144 akcí s účastí téměř půldruhého tisíce hostů. Gap částečně během dne fungoval jakk sdílená 

kancelář. To je to o co vedení města zatím marně usiluje.  

Nyní se Rada města Znojma rozhodla dosavadní stav změnit. Dosavadní činnost zaměřenou na 

veřejnou sklužbu, přednášky, výstavy a kurzy prohlásila za komerční a vyměřila mu sazbu ve výši 

téměř 354 tisíc ročně. Jak uvádí lidé z GaPu pro rozhodnutí radnice bylo přepronajímání prostorů 

jiným subjektům. GaP vysvětluje, že se jednalo pouze o pronájem tří stolů. 

Radnice prostřednictvím tiskového oddělení vysvětluje svůj krok takto: „Jedná se o narovnání 

smluvních vztahů zejména v těch případech, kdy subjekty přijímají městské dotace a prostory, které 

užívají mají zapůjčené bezplatně. Nájem byl vyměřen znalcem. GaP by měl nově platit 1800 kč na 

metr čtvereční ročně. Spolek současně může požádat o slevu na nájemném, případně  o 

mimořádnou dotaci na pokrytí výdajů. Radní a poslanec David Štolpa se nabídl jako 

zprostředkovatel při vyjednávání.“  

Realizační tým GaPu ujišťuje své příznivce, že program naplánovaný do  konce roku, uskuteční. 

Věří též, že ve Znojmě najde zázemí pro svou činnost jinde. 

Kauza ukončení činnosti GaPu může však mít i jiné pozadí. Umělecká šéfová spolku Andrea Krejčí 

totiž už ořed časem na svém Instagramu uvedla, že hledá práci ve svém oboru i bydlení v Praze. 

 

 

Znojemské strojírny změnily majitele 

Znojemské strojírny, s. r. o. vznikly za základech rušeného pobočního závodu se čtyřicetiletou strojírenskou 

tradicí Motorpal Jihlava. Sedm členů managementu, přezdívaných sedm statečných v závěru roku 1992 

závod se 41 zaměstnanci odkoupilo a zahájilo vlastní výrobu. V počátku byla v souladu s přijatou 

strategickou linií budovánou jako specializovaný subkontraktační dodavatel přesných a 

technologicky náročných obráběných dílců a montážních podskupin. V následujících letech společnost 

získala nové zákazníky, vesměs z řad renomovaných evropských finalistů strojů a zařízení 

v oblastech leteckého průmyslu, výroby textilních, tiskařských a obráběcích strojů, kompresorů a 

vakuových čerpadel, atd. Firma zvýšila tržby i počty pracovníků. Obrat dosahoval více jak 100 mil. 



Kč a počet pracovníků přesáhl 140. Současně se firma stala zakláajícím členem Svazu českého 

leteckého průmyslu a byla i dodavatelem součástek pro dopravní letadla Airbus. 

Je proto nyní překvapující, že dosavadní management firmy k 26. červnu letošního roku odstoupil a 

novými jednateli se k témuž datu stali ing. Luděk Blažek a Flóra Macher z Budapešti. (Zdroj 

KurzyCz) Na důvody této změny uvalilo odcházející vedení strojíren informační embargo. 

 

Dá se spekulovat, že chystanou změnou souvisel i odchod dosavadní ekonomické ředitelky 

Znojemských strojíren, ing. Ivany Solařové, která se po komunálních volbách v roce 2022 stala 

starostkou města Znojma.  

 

 

 

 


 


 

„Soudruhu kapitáne…,“ oslovil Křivák, známý to podrazák a bonzák, na koncertu kapely Golden Strings 

nenápadného chlápka v civilním obleku. „… všiml jste si, že kapela  má novýho banjisty?“ 

„Proč se rozešli s Grizzlym, byl přece dobrej?“ odpověděl otázkou kapitán Fuks, takto důstojník StB. 

„Muzikanti všem říkají, že Grizzly odešel pracovat do Vítkovických železáren. Pch! To je vtip – Grizzly a 

makat rukama,“ šklebil se Křivák. 

„Ty si myslíš nebo víš něco jinýho?“ zbystřil estébák. 

„Vím jen to, že Grizzly má tetu v Anglii,“ Křivák přitom neskryl svůj závistivý pohled. 

 

 

Kapitán Fuks si v policejní kartotéce ověřil, že Blanka Ewans, teta Grizzlyho, žije od války v Londýně, kde 

má sice malou, ale prosperující tiskárnu. Je jí 72 let, ovdověla před deseti roky, jiného příbuzného než 

synovce Edu nemá. 

V další složce, nadepsané Gold Strings – country, našel u jména Eduard Svítek, zvaný Grizzly poznámky: 

vyznavač zápaďáckého stylu života, má přístup k tuzexovým bonům, učí se anglicky, často vede protistátní 

řeči. Tato poznámka byla podtržena. 

„No jo, Grizzly možná odešel na sever, ale chystá se na západ,“ řekl si pro sebe kapitán Fuks. Z jiného listu 

si poznamenal adresu Standy Jozefíka, učitele, ale jinak vedoucího kapely Golden Strings. O dvě hodiny 

později zaklepal na dveře školního zeměpisného kabinetu a hned strčil hlavu do dveří s otázkou: „Smím?“ 

„Co si přejete?“ zvedl Standa hlavu od sešitů. Když viděl, o koho jde, zvážněl. Všeobecně se vědělo, že ten 

nenápadně nápadný človíček je tajnej. 

„Víte, jdu jen tak kolem, byl jsem na vašem vystoupení a ten novej banjista už mezi vás docela zapadl. A 

proč vlastně jste vyhnali Grizzlyho?“ usmíval se Fuks.  

„Nevyhnali jsme ho. Odešel pracovat na Ostravsko,“ odpověděl Standa. 

„A cože tak najednou?“ zajímalo Fukse. 

„To víte, láska! Když jsme hráli na Portě v Karviné, seznámil se tam se zpěvačkou vítkovické kapely, začal 

za ní jezdit a teď se tam definitivně odstěhoval,“ vysvětloval Standa. 

„To kvůli holce pověsil banjo na hřebík?“ kroutil hlavou Fuks.  

„Naopak, kapela Ostravaci hledala banjistu. Ten jejich utrpěl vážný úraz,“ sdělil Standa. 

 

 

„U telefonu kapitán Fuks, služebna Brno. Kolego,  potřeboval bych informace o kapele Ostravaci. Můžete mi 

poslat dálnopisem, co o nich víte?“ volal Fuks do ostravské služebny. 

„Můžu ti kamaráde, odpovědět hned. Mám jejich složku právě před sebou. Před týdnem odjeli přes Polsko na 

fesival do Kodaně a máme podezření, že se už nemíní vrátit,“ znělo ve sluchátku. 

„Kurva,“ praštil Fuks dlaní do stolu, „to si Zlatý struny pěkně odserou.“ 

 

 

 
Vážení a milí čtenáři Rojnosti, rád uvítám také vaše názory, souhlasné i nesouhlasné. PhDr. Jiří C. Roupec. 

Adresa redakce: roupec.jiri@volny.cz 

Deset minulých archívních čísel Rojnosti lze dohledat na adrese https://jiri-cmunda-roupec.cz/2nov3.htm 
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